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Ο Εσπερινός της Εορτής των Αχαιών Αγίων στην 
Πάτρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Η Κυριακή προ της εορτής του Αποστόλου Ανδρέου, είναι 
αφιερωμένη από την Ιερά Μητρόπολη των Πατρών, στην μνήμη 
των εν Αχαΐα και εξ Αχαΐας Αγίων και εορτάζεται με πάσα 
λαμπρότητα.

Την παραμονή της εορτής, Σάββατο 23 Νοεμβρίου 2024, μετεφέρθησαν στον 
μεγαλοπρεπή Ιερό Ναό του Αποστόλου Ανδρέου, Λείψανα Αγίων που φυλάσσονται 
σε Ιερές Μονές, Ναούς και Προσκύνηματα των Πατρών, όπως η πανσεβάσμιος 
Κάρα της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Ειρήνης, τα Ιερά Λείψανα του Οσίου Ιωακείμ του 
νέου Ασκητού, Ηγουμένου της Ιεράς Μονής Παναγίας Νοτενών και η τιμία και 
χαριτόβρυτος Κάρα του Οσίου και Θεοφόρου πατρός ημών Γερβασίου, του εν 
Πάτραις.
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Μετά την υποδοχή των ιερών λειψάνων και την δέηση τελέσθηκε ο μέγας 
Πανηγυρικός Εσπερινός, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Πατρών κ. Χρυσοστόμου και συγχοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Κερνίτσης κ. Χρυσάνθου.

Στον Εσπερινό αυτό προσκαλούνται οι Εκπαιδευτικοί όλων των βαθμίδων, αφού ο 
Άγιος Ανδρέας υπήρξε ο διδάσκαλος των Πατρέων και οδηγός στην Αλήθεια, ο 
θείος προστάτης και έφορος της των Πατρέων κλεινής πόλεως και Εκκλησίας.

Προς τους Εκπαιδευτικούς απευθυνόμενος ο Σεβασμιώτατος, τους υπενθύμισε τις 
μεγάλες αλήθειες που δίδαξε ο Απόστολος Ανδρέας και τις παιδαγωγικές αρχές 
των μεγάλων Πατέρων της Ορθοδόξου Εκκλησίας μας, έως και τον Όσιο Γερβάσιο 
των Πατρών, ο οποίος χρησιμοποίησε παιδαγωγική μέθοδο, που θα ζήλευαν οι 
μεγαλύτεροι σύγχρονοι παιδαγωγοί.

Τους επαίνεσε δε και τους ευχαρίστησε για το έργο το οποίο επιτελούν και για την 
προσφορά τους στην παιδεία και την κοινωνία μας.



Επίσης ο Σεβασμιώτατος προσέφερε επαίνους και βραβεία, ως και οικονομικές 
ευλογίες, στους πρώτους των πρώτων εισαχθέντας Πατρινούς στα Ανώτατα 
Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της χώρας. Επαίνεσε τα παιδιά που αρίστευσαν και 
ευχήθηκε να έχουν υγεία και πρόοδο στα μαθήματα και στη ζωή τους. 
Ευχαρίστησε δε τους γονείς και τους καθηγητές τους.

Μετά απ’ αυτά ο Σεβασμιώτατος, επέδωσε τα σεπτά Πατριαρχικά Γράμματα, 
στους τιμηθέντες από τον Παναγιώτατο και Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίο, με το Οφφίκιο του Αρχιμανδρίτου του Οικουμενικού Θρόνου, 
πανοσιολογιωτάτους Αρχιμανδρίτες της Ιεράς Μητροπόλεως Πατρών, Ιωακείμ 
Σταματόπουλο, Ιδιαίτερο Γραμματέα του Σεβασμιωτάτου και προϊστάμενο του 
Ιερού Ναού Αγίου Διονυσίου Αρεοπαγίτου Πατρών και Ανδρέα Θεοδωράτο, 
προϊστάμενο του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου Μιντιλογλίου Πατρών και πολύτιμο 
συνεργάτη του Σεβασμιωτάτου στον επιτελικό οργανισμό της Ιεράς Μητροπόλεως 
Πατρών, σύνδεσμο δε της τοπικής Εκκλησίας με την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος 
και ανέγνωσε τις σχετικές ευχές.

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε ευγνωμόνως και εξέφρασε τα βαθύτατα σέβη του 
ιδίου, των τιμηθέντων ως και του Ιερού Κλήρου και του ευσεβούς Λαού των 
Πατρών, προς την Α.Θ.Π., τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, ο οποίος 
με την πατρική Του αγάπη περιβάλλει άπαντα τα τέκνα του, τους εγγύς και τους 
μακράν και επιδαψιλεύει την Πατριαρχική Του ευλογία, όπως συνέβη με τους κατά 



πάντα αξίους, μεταξύ όλων των αξίων Κληρικών της Ιεράς και Αποστολικής 
Μητροπόλεως των Πατρών.

Ευχήθηκε δε και στους δύο Αρχιμανδρίτες του Οικουμενικού Θρόνου, πάσα ευλογία 
παρά Κυρίου.





























  




